

## КИПУЧАЯ ЖИЗНЬ

Повседневная жизнь юных пионеров—учащихся школы № 28 наполнена полноценной кипучей работой. Пионеры, а вместе с ними и все школьники изучают славные боевые традиции доблестной Рабоче-Крестьянской Красной армии и Военно-Морского Флота, подарками готовятся отметить всенародный праздник XXIII годовщины РККА.

Долго и внимательно на-днях слушали пионеры рассказ о славных боевых делах бойцов и командиров армии социализма, участника боев с белофинами, орденовца тов. Шапова. После беседы ребята подробно решили изучить биографию вождя и организатора вооруженных сил нашей страны Климента Ефремовича Ворошилова и вдохновителя побед нашей армии Иосифа Виссарионовича Сталина.

Ко дню славной годовщины в пионерских отрядах развернулась деятельность подготовка. Драматуристы разучивают пьесы «Пограничная река», «Учитель», песни о Красной армии. Активисты готовятся к пионерским сборам на темы: «О пограничниках», «О героях гражданской войны», беседы на сборах будут проводить участники гражданской войны и участники боев с белофинами у озера Хасан и реки Халхин Гол. Самый лучший подарок пионеров к XXIII годовщине РККА—это массовая игра «Разведчики», в которой примут участие все школьники и педагоги.

На пионерских сборах ребята изучают и обсуждают самые разнообразные темы. Недавно ребята прослушали беседу о международном положении, о подготовке подарков матери-родине в честь XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б). Особенно оживленно проходят сборы на тему «Умелые руки». На этих сборах ребята прививают себе любовь к труду. В выходные дни пионеры приходят в школу с тряпичками, щетками,

Н. Человечкова.

ных и каторжников, когда они шли скованые по двое цепью.

Пробыв несколько лет в каторжных Нерчинских рудниках и Петровском остроге, Ипполит Завалишин был поселен в Курган и прожил здесь продолжительное время. Здесь он занимался литературой, написал «Описание Западной Сибири» и ряд беллетристических произведений, опубликованных под псевдонимом Ипполит Прикамский.

Сохранились материалы о том, что И. Завалишин находился в отнюдь не дружеских отношениях с чиновниками. Чиновники жаловались на Завалишина, что он «сочиняет» белобитные курганским жителям и тем, дескать, возмущает их против законных властей. По делу велись специальные следствия.

Критическое отношение И. Завалишина к курганским градоправителям и «к сильным мира сего» можно заметить и в «Описании Западной Сибири». Эта книга была издана в Москве, в 1862 году.

—Нынешний Курган—опять городок, с прямыми улицами, расположеными вдоль нагорного левого берега реки Тобола,—пишет Завалишин.— В нем две каменные церкви, 664 дома, 3552 жит. о. п., из них окладных мещан 488, ремесленников 135, уездное и приходское училища девичья школа, градская больница, новая каменная окружная тюрьма.

Однако Завалишин недолго выдерживает спокойный повествовательный тон и на следующих страницах книги Курган выглядит не совсем «опрятно». Оказывается, в городе нет тротуаров и жители уточняют по колено в грязи. Есть фонари, но они стоят на постаментах, без масла и светильни, потому что масло и светильни преображаются волшебным жезлом в цепковые, падающие в карманы».

Западная Сибирь—богатый край, но хозяева края не умели распоряжаться его богатствами. Еще в 1840 году по Тоболу ходили барки с хлебом на

## НАВСТРЕЧУ XVIII ВСЕСОЮЗНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ВКП(б)

### ТРЕХ И ЧЕТЫРЕХСОТНИ

Выдающихся успехов в соревновании добились стахановцы депо ст. Курган. Электротяговщики тт. Широков, Мяготин, Бакаев, сверловщик Хлопотников, слесари Печенин, Лушиков выполнили задания более чем на 300 процентов.

Стахановец тт. Колесов дает ежедневно по 4 нормы, а тов. Швидко задание выполняет на 615 процентов.

А. Павлова.

### НА КРИВОНОСОВСКИХ СКОРОСТЯХ

Машинист паровоза тов. Колесов провел поезд весом 2400 тонн со скоростью 48,7 километра в час при задании 38,2 километра. В этот же день машинист тов. Ботин дал скорость поезда 55,7 километра при норме 47,2 километра в час.

Н. Никольский.

### ПОДАРОК КОМСОМОЛЬЦЕВ

Комсомольцы и несоязная молодежь в подарок XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) сдали нормы на значок ГТО по лыжам. 40 девушек и юношей прошли 10 километров пешком форсированным маршем и 8—на лыжах. Лучшее время в 10 километровом пробеге на лыжах дали тт. Охочина, Саловаров и другие.

Александрова.

Село Н-Утятка

### Пополняют ферму

Правление артели «1-е мая» (Больше-Чаусово) для пополнения молочно-товарной фермы купили в племсвекозе 20 племенных телок породы шортгорн.

Г. Гляделов.

север до Тобольска, а с севера на юг гнали плоты строевого леса и дров. В Кургане была небольшая городская верфь, на которой Завалишин еще в 1848 году видел две недостроенные, гниющие барки. Потом были настроены мельницы с глухими пластиами и целый край надолго лишился удобных путей сообщения.

По всем данным видно, что Завалишин общался больше всего с низшими слоями населения—с ремесленниками, крестьянами, мелкими торговцами. Интересно поэтому его замечание: «Сибиряки в податных ссыльных,—народ чисто практический, гонящийся непременно за житейским. В монастыри поступают очень редко и особенной набожности в них не заметно».

\* \* \*

Ростки капитализма возникают в недрах крепостного строя. Развитие новых капиталистических отношений заметно в жизни Кургана уже в первой половине XIX века, во времена декабристов и Завали-

## К 1 марта очистить все семена

Подготовка высококачественных семян к посеву является одним из решающих моментов в борьбе за повышение урожая. Это истина, которую отлично знает каждый председатель колхоза, каждый бригадир. Но одно дело знать, другое выполнять.

В нашем районе ежегодно все еще семена продолжают высеивать с повышенной засоренностью. И в этом году, идя на поводу вредных старых традиций отдельные руководители колхозов не торопятся с очисткой семян. И только этим объясняется такое положение, что на сегодняшний день из 52140 центнеров зерновых культур пропущено через триер 34676, а доведено до посевной кондиции только 6618 центнеров. Остальные все семена требуют дополнительной обработки.

У нас есть немало таких колхозов как «Серп и молот», Чесноковского сельского совета, имени Крупской, Беспаловского сельского совета, где руководители колхозов проявляют настоящую заботу о подготовке семян, по-боевому организовали сортировку. Открытие XVIII Всесоюзной партийной конференции в этих колхозах встречает полной готовностью к весеннему севу.

Разве не в таких же условиях находится колхоз имени Птичутина, Курганского совета. Условия то одни, а работают по-разному. На сортировке семян в этом колхозе работают так плохо, что даже половины не очистили до сих пор.

Такое же положение и в колхозе «Хлебороб», Раковского сельского совета, в колхозе имени Ленина, Введенского «Трудовик», Черемуховского сельского совета, и в ряде других, которые своей позорной работой по подготовке семян к севу тянут назад весь район. Всех этих колхозах рабо-

тает на сортировке по одной семени, да и те работают не производительно. Триеры используют не больше, чем на половину.

Нельзя сказать, что руководители этих колхозов не знают всей важности значения подготовки семян. Ничего подобного, они все это отлично знают, но, пользуясь бесконтрольностью со стороны дирекции и агрономов МТС, саботируют выполнение агротехнических мероприятий.

Что же необходимо для того, чтобы полностью и во время подготовить семена к севу. Требуется немного, прежде всего наладить четкий контроль за работой — использованием триеров. Добиться, чтобы в погоне за количеством не забывали и о качестве.

Не надо забывать, что на подготовку семян остались весьма сжатые сроки, значит надо использовать не только каждый час, но и каждую минуту. Надо немедленно организовать круглогодичную работу зерноочистительных машин.

В этом деле исключительно большая ответственность лежит на председателях колхозов и директоров МТС, которые обязаны организовать работу на очистке.

Ближайшая и неотложная задача каждого руководителя колхоза, каждого колхозника сейчас заключается в том, чтобы еще раз проверить качество семян, а там, где они не готовы, надо немедленно организовать круглогодичную работу на триеровке и очистке. Надо использовать все возможности и добиться, чтобы к 1 марта в каждом колхозе национального района все семена были изысканы, обменены, очищены, доведены до полной кондиции—это будет лучшей гарантией в успехе борьбы за высокий устойчивый урожай.

Н. Жевлаков,  
главный агроном района.

рост торгового и промышленного значения на увеличение населения имела постройка сибирской железной дороги.

Осенью 1895 года в Кургане была организована сельскохозяйственная выставка. На выставке побывал французский путешественник де-Бай. О своем путешествии де-Бай сделал сообщение в Уральском обществе любителей естествознания, в Екатеринбурге. По мнению де-Бая, Курган—это маленький городок Тобольской губернии и сам город, и в особенности его базар, имеют чисто азиатский характер.

По этому впечатлению сибирского человека можно судить, как недалеко даже к концу XIX века ушли прогресс и культура уездного города Кургана. «Отцы города» заботились лишь о пополнении своих карманов, а население упало в грязи, задыхалось в пыли и сохраняло в полной неприкосненности прадедовский быт.

М. Репин.